
平成３０年度

患者アンケート調査
結果報告

【 入 院 】

雲南市立病院

調査期間：平成31年1月21～25日



Ⅰ．調査実施概要

１．調査目的

当院を利用される患者の皆さまが病院に対して現在のサービスをどのように評価しているのか、またどのようなサービスを望んでいるのか、絶えず変化

する医療ニーズを把握するために実施し、その調査結果をもとに、医療の質の向上や改善を図り、患者の皆さまが利用しやすく、地域に親しまれ信頼さ

れ愛される病院づくりを推進していくことを目的としています。

２．調査概要

（１）調査対象 調査期間中における当院の外来患者

（２）調査内容 対象者の属性、待ち時間、職種別（接遇・身だしなみ・技術など）、施設・設備、病室の環境、受診全般、食事、

病院の印象、意見要望など

（３）調査期間 平成31年1月21日（月）～25日（金） （前回：平成29年2月13日（月）～17日（金））

（４）調査方法 各科で診察終了時に個別配布し、会計待合で記入していただき、回収箱に投函していただいた。

（５）サンプル数

配布枚数 239 枚 （前回：232枚）

回収枚数 163 枚 （前回：153枚）

回収率 68.2 ％ （前回：65.9％）

３．集計・分析方法

○満足度の設問については、「5 非常に満足」「4 満足」「3 ふつう」「2 不満」「1 問題あり」の５段階評価による選択とした。

○各設問における「該当なし」の回答及び無回答については、集計・分析の対象から除外した。

○グラフ右横の点数は、５段階評価を点数化したものです。

｢非常に満足｣を５点、｢満足｣を４点、｢ふつう｣を３点、｢不満｣を２点、｢問題あり不満｣を１点とし、合計点数を｢無回答｣を除いた回答者数で割って算出

アンケート調査結果報告
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Ⅱ．調査回答者の属性

１．アンケート記入者

受診者本人がご自身で回答された方が若干多かった。

（回答数：144名）

２．年齢構成

80歳代が最も多く、次いで60歳代が多いという結果であった。

70歳以上の高齢者が62.8％を占め、高齢者の入院割合が高いこ

とを示している。（回答数：164名）
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Ⅱ．調査回答者の属性

３．性別

女性が男性を5.2％上回っている。（回答数：144名）

４．住所

雲南市内の方が88.1％とほとんどを占めている。

市内では、大東町が37.1％と最も多く、次いで加茂町、木次町で

あった。（回答数：143名）
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Ⅱ．調査回答者の属性

５．入院診療科

整形外科が39.5％と最も多く、次いで内科（34.7％）、外科

（10.8％）となっている。（回答数：167名）

６．入院病棟

3階西病棟（21.5％）、4階西病棟（20.9％）、2階病棟（19.6％）と、

上位は一般病床が占めている。（回答数：158名）
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Ⅲ．アンケート結果まとめ

評価点数

3.88

3.91

3.87

3.90

▲0.01

▲0.01

１．医師

「非常に満足」「満足」と回答された方の割合が概ね65％を超えており、医師に対する満足度は総じて高いと言える。
前回調査と比較し、評価点数はほぼ変わらなかった。
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3.85

3.88

▲0.03

評価点数

3.85

3.85

±0.00

3.86

3.89

▲0.03
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評価点数

平均 ▲0.01
H28 3.89
H30 3.88

4.00

3.92

＋0.08

3.86

3.91

▲0.05
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２．看護師

「非常に満足」「満足」と回答された方の割合が概ね65％を超えており、看護師に対する満足度は総じて高いと言える。
前回調査と比較し、ナースコールへの対応以外の項目はすべて評価点数が改善された。

評価点数

3.92

3.83

＋0.09

3.93

3.84

＋0.09

3.67

3.78

▲0.11
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評価点数

3.86

3.79

＋0.07

3.85

3.85

＋0.00

3.90

3.86

＋0.04
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評価点数

3.90

3.84

＋0.06

3.83

3.76

＋0.07

平均 ＋0.04
H28 3.82
H30 3.86
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３．薬剤師

「非常に満足」「満足」と回答された方の割合が全項目で60％を超えており、薬剤師に対する満足度は良好と言える。
前回調査と比較し、全項目で評価点数が低下した。

評価点数

3.83

3.84

▲0.01

3.79

3.86

▲0.07

3.73

3.84

▲0.11

平均 ▲0.06
H28 3.85
H30 3.78
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４．放射線技師

「非常に満足」「満足」と回答された方の割合が全項目で60％を超えており、放射線技師に対する満足度は良好と言える。
前回調査と比較し、全項目で評価点数が改善された。

評価点数

3.81

3.71

＋0.10

3.80

3.70

＋0.10

3.85

3.76

＋0.09

平均 ＋0.10
H28 3.72
H30 3.82
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５．臨床検査技師

「非常に満足」「満足」と回答された方の割合が全項目で60％を超えており、臨床検査技師に対する満足度は良好と言える。
前回調査と比較し、全項目で評価点数が低下した。

評価点数

3.79

3.86

▲0.07

3.78

3.85

▲0.07

3.77

3.86

▲0.09

平均 ▲0.08
H28 3.86
H30 3.78
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６．リハビリテーション科職員（理学療法士・作業療法士・言語聴覚士）

「非常に満足」「満足」と回答された方の割合が全項目で70％を超えており、リハビリテーション科職員に対する満足度は総じて高いと言える。
前回調査と比較し、平均評価点数が改善された。

評価点数

3.97

3.91

＋0.06

3.95

3.94

＋0.01

3.91

3.94

▲0.03

平均 ＋0.01
H28 3.93
H30 3.94
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７．栄養士（管理栄養士）

「非常に満足」「満足」と回答された方の割合が全項目で60％を超えており、栄養士に対する満足度は良好と言える。
前回調査と比較し、全項目で評価点数が改善された。

評価点数

3.80

3.76

＋0.04

3.80

3.69

＋0.11

3.82

3.76

▲0.06

平均 ＋0.07
H28 3.74
H30 3.81
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８．相談員

「非常に満足」「満足」と回答された方の割合が全項目で65％を超えており、相談員に対する満足度は総じて高いと言える。
前回調査と比較し、全項目で評価点数が低下した。

評価点数

3.90

3.96

▲0.06

3.85

3.87

▲0.02

3.88

3.89

▲0.01

平均 ▲0.03
H28 3.91
H30 3.88
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９．事務職員

「非常に満足」「満足」と回答された方の割合が全項目で50％を超えており、事務職員に対する満足度は概ね良好と言える。
前回調査と比較し、平均評価点数はほぼ変化はなかった。

評価点数

3.67

3.70

▲0.03

3.70

3.65

＋0.05

3.68

3.66

＋0.02

平均 ＋0.01
H28 3.67
H30 3.68
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１０．食事について

「非常に満足」「満足」と回答された方の割合が全項目で50％前後となっており、食事に対する満足度は概ね良好と言える。
前回調査と比較し、すべての項目で評価点数が改善された。

評価点数

3.50

3.42

＋0.08

3.47

3.43

＋0.04
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評価点数

3.56

3.54

＋0.02

3.48

3.47

＋0.01

平均 ＋0.03
H28 3.47
H30 3.50
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１１．病棟・病室の環境

「非常に満足」「満足」と回答された方の割合が概ね65％を超えており、病棟・病室環境に対する満足度は総じて高いと言える。
前回調査と比較し、すべての項目で大幅に評価点数が改善された。

評価点数

3.95

3.50

＋0.45

3.88

3.44

＋0.44

3.79

3.42

＋0.37
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評価点数

3.91

3.18

＋0.73

3.87

3.37

＋0.50

3.90

3.29

＋0.61 平均 ＋0.51
H28 3.37
H30 3.88
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１２．施設設備

「非常に満足」「満足」と回答された方の割合が項目により40％～70％台とばらつきがみられた。「院内表示」に対する満足度は30.6％と、
改善に向けた検討の余地ありと判断した。新本館棟の完成により、前回調査と比較し、平均評価点数は大きく改善された。

評価点数

3.61

3.23

＋0.38

3.86

2.72

＋1.14

3.70

2.97

＋0.73
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評価点数

3.62

2.94

＋0.68

3.48

3.09

＋0.39

3.43

3.15

＋0.28
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評価点数

3.21

3.11

＋0.10

3.86

3.10

＋0.76

3.87

3.05

＋0.82
平均 ＋0.59
H28 3.04
H30 3.63
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Ⅲ．アンケート結果まとめ １３．病院全体の印象について

（1）当院を選択した理由

選択した理由は、「自宅・勤務先の近く」が最も多く、次に「医療施設や設備が良いから」、「良い医師がいるから」となっている。
前回調査と比較し、「医療施設や設備が良いから」が大きく改善した。

（2）今後も当院を利用したいか

今後も当院を利用したいと「思う」と回答された方が80％以上であり、当院の役割の重要性が伺える。
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（3）当院を知人等の紹介したいか

知人に紹介したいと「思う」と回答された方が51.4％であり、前回と比べて大きく低下した。「あまり思わない」「思わない」は4.1％で、
前回と比べて2ポイント悪化した。

（4）当院の総合的な満足度

「満足」「ほぼ満足」と回答された方の割合が76.9％であり、当院に対する満足度は良好と思われる。前回調査と比較しても満足
度は大幅に改善された。
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１４．ご意見・ご要望等

（１）改善してほしい点

【施設・設備面】

• トイレに鏡がない

• 多目的トイレが使いやすい

• 単独トイレは狭すぎる

• トイレのドアを開ける時、ドアが戻りますので、戻らないように最後まで開くようにして下さい。

• 今のシャワーの仕方が患者のストレスになっていると思う。やはり湯船に浸かる方がいいと思う。

• シャワー室せま過ぎる、車イスで入りにくい、補助取っ手が少ない。

• 手洗い場が病室の一番奥にある部屋がある

• ４人部屋の間取りの改善、もしくはなくても良いと思う。

• 多くの異なる患者に対して、ベストな対応を心掛けておられることは大変だと思いますが、病状によりベッド回りの行動も個人で異なると思い

ますので、医療機器の設置位置等について個別の要望を聞いてもらえるとありがたい。患者としても排泄などは可能な範囲で何とか行いた

いと思っていると思いますので、その際に機器との接続や位置関係により行動の妨げとなり、不要なストレスがかかる場合があると思います。

• 入院した時に洗濯機の高さが脱水機より高くて手がとどかず困りました。

【接遇面】

• 担当医師と面談の際「おはようございます」と言ったのに、全く目を合わさずあいさつなし、病状説明中、ずっと貧乏ゆすりをしていて、何様？

と思い不快でした。ずっと。面倒くさそうに見えた。病状の説明が終わると「もういい？」と言って途中退席した。医師として質を向上してほしい。

• ナースコールして下さいと言われたのでコールしたが、別の人が来て「何のことですか？」とあしらわれてしまいました。
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• 人手不足なので人手不足なのでと何回も言ってくる方がいて、困ったことがあっても相談しづらいなと思うことがあった。他の方はそういったこと

を感じさせず、対応して下さるのでとても心強かったです。

• 退院前の医師からの病状説明の後、看護師さんから現在の出来る事、出来ない事等の話しもなく、いつ帰られますか？と言われとても不

安でした。

• 日勤から夜勤へ交代されたとき等別の時もだが、「変わりました」とは言われるが、誰に変わったのか、名前を言われないのでその看護師さん

がどなたか分からない。

• 名札はつけておられるが、名前が分からない。せめてお世話をして下さる方の名前くらい知りたい。

• 要望を伝えたのに、誠実な対応がなされなかったことがある

• 看護師対応（かなり個人差が有りすぎる）非常に良い人もいる

• 看護助手さん、対応の仕方が良くない。言葉、態度両教育された方が良い。

• 看護さん皆親切でありがたく思っています。

• 医師の皆様、看護師の皆様全て皆様礼儀正しくて言葉づかいも易しくてとても快適に過ごす事が出来感謝で一杯です。ただ一つだけ残念

だったのは顔拭きのタオルを乾いたままポンと顔に投げて拭いて下さいとおっしゃられ、まだ終わってないのに良いですかと取られて、それだけが

残念でした。他の皆様は手渡しで顔拭いて下さいと手渡しで頂きよかったです。

• 看護師の皆さんは本当にお忙しいと思うのですが、情報の共有が前回できていない時があり、本人を説得するのに時間がかかりました。家

族の意向について共通認識を持ち合えると助かります。

【その他要望】

• 患者の立場に立って治療や看護をしてほしい

• 夜間・休日の診療

• ランドリーの利用について、付添の方が自分の物を（カバンやクッションなど）洗っておられるが、先日乾燥機にたくさん白い粒状のものがつい

ていました（恐らくクッションのビーズ状のもの）やめて欲しい。
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• 時間を要する検査などの予定がわかっている場合は事前に、その旨知らせてほしい、トイレの準備等あるので事前に分かっていると安心です。

• 食堂の開設に関する周知板の内容について、院内の５～６箇所にあった周知板には、「12/○～1/○までの間は休業します」との表示が

なかった。次期には、対応して下さい。

• 食事面で大変お世話になっていますが、柔菜の食事ですが、きゅうりとかたけのこ、にんじん等固い物が混ざっていて食べられない物があるよう

です。年に似合わず食欲があるので、そこのところで柔らかい物ばかりあれば非常に満足できると思います。

• 床のそうじをする時、カーテンを全開にしてそのまま出ていかれるが（一部の人）元に戻してほしい。自分で閉められない人もいる。

【その他】

• 着物のパンツのゴム紐が緩いのがあって困る。

• 入院して二日間はごみ入れ、リハビリ紙パンツ入れの用意がなく、対応が悪いと判断しました

• 薬の持ち出した物を、看護師さんの管理をお願いしたのに、次の朝患者の枕元に置いてあり自分でする様に言われたそうです。（高齢なの

に、間違い誤飲を考えるとゾッとした。）

• ベッドから患者を移動して元に戻って来た時にナースコールのボタンがベッド上にない事！！これはあってはならないと思う。
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（２）その他、ご意見ご要望等

【設備施設面】

• 病室の設備もっと老人向きに高さ等々今一歩。

• 新築されて期待したが、設計が今一つの感があった。

• 食堂が遠くてえらい腰や足が痛いので歩くのが大変、食べに行きたいけど遠いのでいかれない。

• 今まではいっていたけど、新しくなって１度しかいってないです。売店ももう少しよくわかる所にあればいきやすいです。まだ１度もいった事ありま

せん。

【接遇面】

• 丁寧な言葉づかいで説明や質問をする医師、看護婦さんが一人ずつおられて感心しました。医師は若い男の先生で、看護婦は○○さん

です。二人ともすわって目線を合せてすごいと思った。昔に比べてみなさん優しくしてくださいました。

• 全体的に、県中や医大の医師、看護師と比べると職員のレベルが低いと感じた。

• お電話を掛けた時、受け取った看護師は氏名をきちんと名乗ってほしい。

• 看護師さんが不足なのか、パソコンに座って声かけても反応が遅いと感じられました。

• 看護師の患者や家族に対する態度（話を聞くなど）に腹が立つことがあった。

• いろいろと不安を抱えたまま入院生活に突入したため、先が思いやられましたが、とっても親切に対応して下さり、快適な１週間を過ごせたと

思います。ありがとうございました。これからも通院等でお世話になりますが何卒よろしくお願い致します。

• 極めて多忙かつ繁雑なお仕事ながら、親身にお世話を頂いており、ただただ感謝しております。よろしくお願い致します。

• 寝たきりを作らないことを目指し、元気になって自宅又は施設に帰ることができるよう、リハビリに取り組んでいただけてうれしいです。今回も無

事に退院できそうで、病院の皆様に感謝しています。ありがとうございました。
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• 入院当日、本人も家族も不安の中、できないことが多かった。“とても手がかかりました！”（たった一人の方だけでしたが）の一言に傷つき

ました。できなくて当然の患者さんもたくさんだと思います。大変でしょうが又、お手数をおかけしますが、目の前では言われたのは残念でした。

その後はそういう言葉はなく、お世話になっていますが・・・。

• どこの病院も同じであるが、病院は治療するところとは充分分かっているのですが、少しでも良くなると退院の日にちを決めて患者や家族を無

視していると思う。１日でも遅くなるのをイヤがっているように思う。

• お風呂の日にちが、患者で違うようで、ナースセンターで聞いても、すぐ分からないのはなぜでしょう？

【食事面】

• ごはんを食べる時間が足りない

• 毎日の飯ありがとうございます。

• 毎日の食事ありがとうございます。わがままなことですが、出来ましたら少し味がうすいのでからいといいな思います。

• １日ほとんど寝ている人に対して、３食は必要なのか？食事（栄養）の取り方は、改善が必要な気がする。

• 食事のおかずに漬物が付けば良いと感じます。

【その他】

• ますます、患者が喜ぶ病院であってほしい、感謝！！

• 終身入院させて頂ければ幸いです。

• 連絡の徹底をお願いします。すぐ返事が来なくてバスに乗り遅れます。

• 大部屋の隣の人のうめき声でねむれない。

• 土、日のトイレは汚いです。

• 廊下等もキレイですが、部屋にはチリ、ゴミが見受けられます。特に角、フラット部分
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• インフル流行で、家族以外出入り禁止とあるが、談話室で見かけますがマスクもせず、見舞いの人だけで話し込んだり、詰所で受付もせずに

いたり、１Fが通常の日だと「勝手に上がってきた！」という人も。安心して廊下にも出れません。

• 女性の産科医がおられるようになってから、産科にかかりやすくなりました。すごく優しく辛い治療も頑張れました。

• 安心して通院出来る、入院できる。総じて、全スタッフさんとも患者とのコミュニケーションをとろうとして、頑張っておられることは感じることが出

来ます。

• 今後ともどうぞ宜しくお願いします。

• 新しい病室で申し分ありません。体が痛いのが早く良くなるのが待ち遠しいです。
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